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FPANTEZ NMPOAIQrIKEYX EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2014

MAOGHMA: ®YZIKH HMEPOMHNIA: 06/06/2014

TAZH: A" ENIAIOY AYKEIOY XPONOZX: 2 wpeg

ONOMATEMQNYMO.:........eeemrrrrrr e eee e ssss s TMHMA.............. AP:...........

BAOMOZ..........ccceeeeeeeee ONOTPADQZ ... YNOIrPA®H.:..................
Odnyieg: 1. To yparmrté atmoreAgital ard 16 dakTuloypa@nuéveg oeAidES.

1
2. EmrpémreTal n Xpon pn mPoypaMaATIOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.

3. Emitpémreran n Xpion TutroAoyiou Trou diveTal Hadi ME TO EEETACTIKO SOKipIO.
4. Atrayopeustal n XxpRon 810p0wTikoU uypou.

5

. O1 YPOAQIKEG TTOPACTACEIG KAI TO OXAUATA JTTOPOUV VA YivOouv ME MOAURI.

MEPOZ A’: To pépog autd atroteAeital atrod €81 (6) epwTtRoelg. Na amravrioere o OAEZ
TIG epwTNOEIS. KABe opBN atrdavrnon BaBpoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. o) Na ypayeTe TOV OPIOPO TNG PETATOTTIONG EVOG KIVNTOU. (pov. 3)

B) Na ypaQweTe O€ TTOI0 TTEPITITWON TO PETPO TNG METATOTTIONG EVOG CWHUATOG CUMTTITITEI JE TO
d1doTnua 1Tou dlavuEl TO CWHA, KaTd Tn dIAPKEIA TNG KivnOoT§ TOu. (pov. 2)
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2. 'Eva aydpi BpiokeTal gTTPOOTA 1O £vav aloOnTripa Kivnong o OTToiog gival ouvOedEUEVOGS UE
TOV NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH], OTTWG QAIVETAI OTNV TTI0 KATW dIATA¢N.

X (m)
3.0
2.5
A B
2.0 i
I"‘.
3
1.5 -
\ * E
210 OITTAQVO didypapua gaiveral 1.0 "
n 6€on X Tou ayoplou, o€ oxéon r A
ME TO XpOvo t, X = f (t), 6TTWG 0.5
auTA KaTaypdenke atnv 086vn k
TOU NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH.
0 2 4 6 8 10 12 t(s)
a) Na ypdweTe TNV apxIkf Kal Tnv TEAIKAR B€on Tou ayopiou. (nov. 2)
B) Na TTeplypAYETE TNV Kivnon TOU ayopiou OTA TTI0 KATW TUAMATA. (Mov. 3)
PSSP
PP URPPPPRP
A PP

3. a) Na oxedidoete OAeG TIC SUVANEIG TTOU OKOUVTAl OQaipa 2 o€ KABe TrepiTTwon.  (pov. 2,5)

B) Na ypawete ditTAa a1rd KABe duvaun TTou oxediAoaTe, av gival duvaun eTaeng R duvaun
atré ammoéoTaon (1rediou). (nov. 2,5)
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4. «a) Ti ovopdagoupe adpavela TwV CWHUATWY; (pov. 2)

B) To @opTnyo KiveiTal euBUYpAPUA KAl OUAAd
TTPOG TA OECIA, OTTWG PAIVETAI OTO OXMA.

Za@VIK& 0 00nyog BAETTE Eva ePTTOBIO Kal
@pevapel ammotopa. Na ava@EpeTe TPOG Ta TTou Ba
KivnOei To KIBWTIO Z, dIKAIOAOYWVTAG TNV
ATTAVTNOT) 0Ag XPNOIYOTIOIWVTAG £VVOIEG TNG
PuoIKNAG.

B) To autokivnTo TOU dITTAAVOU oXApaTog £xel paca 1400 Kg

Kal EKTEAEI EUBUYPAPUN OUOAG eTTITaXUVONEVN Kivnon ME a
emTéayxuvon 5 m/s?. —
Na utroAoyioeTe T ouviaTapévn dUvaun TToU AoKEITal GTO e
auTOoKivNTO.

(pov. 3)
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6. a) Na diatutwoete Tov 3% vopo Tou NeuTwva. (Afiwua Apdaong — Avtidpaong) (pov. 3)

B) H ogaipa 1Tou @aivetal oto diItTAavé oxrnua givar akivntn mavw o€ opifovTio emmitedo. Av n N
gival n dUvaun TToU ACKEN TO TTITTEDO OTN OQYaipa, va oXeDIACETE TNV AVTIOPAOT TNG Kal va
YPAWETE TTAVW O€ TTOI0 CWHPA AOKEITAl. (Hov. 2)

MEPOZ B": To pépog auto trepiAapfaverl £§1 (6) epwTAOEIG. ATTO AUTEG VO OTTOVTHOETE
MOvo oTig Téooepig (4). KaBe opBn atravrnon BaBpoAoyeital pe déka (10)
Movadeg.

7. O ydrog Tou 0 KATW OXNUATog KIveiTal atrd mn B€on A otn B6€on B kai emoTpé@el otn B€on I.
Na BewpnoeTe W onueio ava@opdg To PNoEV.

A
r O Cats B
| | | | | - | |y
| | | | | =T | ™ x (m)
-6 -4 -2 0 +2 +4 +6 +
a) Na ypdayeTe Trola gival n apxIkr Kai Tola n TeAIKr) 8€on Tou yartou. (Mov. 2)
B) Na uttoAoyioeTe TO OUVOAIKO dIACTNUA TTOU DIEVUOE. (Mov. 2)
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y) Na utroAoyioete Tn peTatOTIOT TOU yia 6An Tn dIAPKEIQ TNG KiVNONAG TOU KAl va T OXEDIA0ETE

OTO TTIO TTAVW OXAMA. (Mov. 3)

8) Na utroAoyioete Tn péon apiBuNTIKr TaxUuTnTd TOu, av KIViBNKE yia Xpoévo t=36s. (pnov. 3)

8. Ze meipapa PEAETNG TNG EUBUYPAPUNG KivNong evog aupagiol, KaTaypAaWaue Ta atToTEAETUOTA
TTOU BPAKAME OTOV TTIO KATW TTiVAKA.

Xpovikf oTIyuA t(s) 0 1 2 3 4 5

O¢on apagiou x(cm) 0 10 19 31 42 50

a) Na kdvete o€ BabuoAoynuévoug G&oveg 1o didypauua B€ong — xpoévou, x = f(t). (nov. 4)
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B) Na utroAoyioeTe TV TAXUTNTA PE TNV OTTOIA KIVABNKE TO APAEAKI HE TN XPAON TNGS YPAPIKAG
TTapdoTaongG. (pov. 3)

Y) Na ypdwete 10 €i00G TNG KivnoNng TToU eKTEAEI TO apagaki. Na dIKaIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT)
0ag. (pov. 2)

8) Na utrohoyioeTe TN BE0N TOU APAEIOU TN XPOVIKN OTIyuA t = 2,5 s. (Mov. 1)

9. A. Mia opydda pabntwv xpnoipoTtroinoe 1n dIATagn Tou QaiveTal 0TO TTAPAKATW OXNUaA yia va
MEAETAOEI TNV Kivnon €vOg apagiol Kal XpnoidoTrolwvTag To TTpdypapua Data Studio Ape T
YPa®IKA TTapdoTaon TaxuTnTag-Xpovou u = f(t).

a) Na ovoudoete Ta Opyava 1} TIG CUOKEUEG 1,ii,iil,iv TTOU XpnoigoTToincav ol uabnTtég €101 WOTE
va TTPOKUYEI N YPAPIKA TTapdoTaon TaxutnTag-xpovou u = f(t). (nov. 2)
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1.0 -

0.9 -
B) Na egnynoere, pe Tn Bondeia

TNG SITTAQVAG YPAPIKAG
TTapdoTaong, To €idog TNG Kivnong 0.7- —=t (pov. 3)
TTOU EKTEAET TO QUAEAKI. T i

06 ",."

0.5 1 o

u (m/s) 08

0.4 - et

03-
0.2

01+

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1(s)

y) Na uttoAoyioeTe TRV €mMITAYXUVON TOU apagiou. (nov. 3)

B. lNa pia euBuypaupn kivnon divovrtal Ta dlavuouata TG TaxuTnTag Kal TNG OTO0EPNG
emTayxuvong. Na xapaktnpioete 10 €i00G TNG Kivnong auTrg dIKAIOAOYWVTAG TNV atrdvinorn o0ag.
(Hov. 2)

10. AuTokivnTo KiveiTal euBuypaupa Kal
OMOAG pe TaxutnTa U = 20 m/s.
=a@VIKA 0 0dNyOS BAETTEI Eva EUTTODIO (/-v\’
Kal @pevapel. Av n TaxutnTa Tou

QUTOKIVITOU eAATTWVETAI 4 M/S KABE BEUTEPOAETTTO:
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a) Na atrodeigete 0TI 0 XpOVOG TTOU XPEIACETAI TO QUTOKIVNTO PEXP! VO OTAUATAOE! gival t=5 s.

(Mov. 4)

B) Na oxedidoete og Babuoloynuévoug AEoveG Tn YPOPIKNGS TTapdoTaon Tng TaxUuTnTag O€
oxéon JeE To Xpovo, u = f(t), amrd Tn oTIyHr) TTOU PEVAPEI 0 0dNYOS PEXP! VO OTAUATHOEI TO

auToKivnTo.
(Mov. 3)
Y) Na uTToAoyio€TE TN JETATOTTION TOU AUTOKIVATOU PEXP! VO OTANATHOEL. (pov. 3)
11. a) T ovopdloupe cuvioTapévn duvaun ; (Mov. 3)
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B) Na uttoAoyioeTe Kal va OXEOIAOETE TN CUVIOTANEVN TWV OUVAPEWY TTOU AOKOUVTAI OTO UAIKO
ONMEIO Z TOU TTI0 KATW OXAMATOG. (pov. 4)

F,=14 N Fs=20 N

F1=8 N

Y) Na uttoAoyioeTe kKal va oxedIA0ETE OTO TTI0 TTAVW OXAMA, Yia duvaun F4, WOoTE TO UAIKO
OnuEIo Z va I00PPOTTEI. (pov. 3)

12. a) To autokivnTo TOU OXAKATOG, KIVEITAI TTPOG Ta OECIA KAl TTAVW TOU aoKouvTal ol duvauelg F,
A, B kai N. MNoieg a1rd auTég TIG OUVAEIG : (pnov. 4)

i) TMapAyouv €PYO: .ovvvie e,
i) KatavaAWVoUV €PYO: ...vvviiiiiiieieineenn e

iii) OUTe TTAPAYOUV, OUTE KATAVAOAWVOUV £PYO: ............
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B) Zwpa Bdapoug B =20 N npepei o€ Agio opi¢ovTio TTiTredO. Tn XpovIKA oTiyurt=0s
aoKoOUVTAl OTO OCWHA, EKTOG ATTO TO BAPOG TOou, oI duvauelg F1 =15 N, F, =8 N kait R =11 N,
OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNUA. TO CWHA PE TNV ETTIOPACH TWV OUVANEWY QUTWV
MeTaToTTiCETAI TTPOG TA OECIA. OTaAV N peTaTOTON TOU €ival Ax = 4 m, {nTouvTal:

(Aivovtar: nue = 0,6 , ouve = 0,8, ouv0®= 1, cuv90°= 0, ouv180°=-1)

Ax =4 m |

B :
i) Na utroAoyioeTe To £pyo KGO duvaung. (pov. 4)
i) Na uttoAoyioete TO GUVOAIKO €PYO TWV OUVANEWV. (Mov. 2)
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MEPOZXZ I'": To pépog autd mrepiAappavel Tpeig (3) epwTnoElg. Ao AUTEG VO ATTAVTHOETE
HOvo dUo (2). KaBe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe dekarrévre (15) povadeg.

13. A. Na ypayeTte Tn ouvOrkn 100pPOTTiaG UAIKOU onueiou. (pov. 2)

B. H pikpr) o@aipa 2 tou ditTAavou oxnuatog £xel pada
m = 0,4 kg, €ivai depévn pe duo viipata N1 kai No Kai
I00PPOTTEI OTTWG PaivETAI OTO OXHMA.

(Aivovrar: nue = 0,6 , ouve = 0,8, g = 10 m/s?)

a) Na oxedidoete TIG SUVANEIG TTOU OKOUVTAI OTN

oQaipa . (pov. 3)
B) Na uttoAoyioeTe TO0 BAPOG TNG OPAiPaAG. (pov. 2)
Y) Na utroAoyioeTe TIG TAoE€IG TWV vAPATWY N1 Kal No. (pov. 4)
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8) i) Av 1o vjpa N KoTrei va oxedidoeTe T vEa BEon 1I00PPOTTIAG TNG OPAiPAG TOU TTIO TTAVW
OXAMOATOG. (Mov. 2)

i) Na uttoAoyioeTe Tn véa Taon Tou viuatog N1 6tav n ogaipa BpiokeTal oTn véa B€on
I00PPOTTIAG. (Hov. 2)

14. Opada pabnTtwyv XpNOoIKMOTIoIiNOE apPXIKA TNV TTIO KATW TTEIPAUATIKA dIATALN YIA TNV TTEIPAUATIKN
hEAETN Tou 2%V vopou Tou NeUTwva. (To kekAigévo eTTiTTedo €ival Agio).

a) Na oxedidoeTe TIG SUVAUEIG TTOU OKOUVTAl OTO APAEAKI OTAV ICOPPOTTEN KAl va YPAWETE
TTOI0G QOKE( TNV KABE duvapn. (pov. 3)

Hayxvmpio Mvuvdaoto ZeAiba 12 amd 16



2T CUVEXEIQ Ol JaBNTEG APnoav To APOEAKI va KIvNOEei EAeUBEPO KATA PNKOG TOU KEKAINEVOU
EMTTEQOU KAl JE TN XPON aicbnTtrpa Kivnong Trhpav TIG TTI0 KATW PETPROEIG TNG ETTITAXUVONG
TOU apagiou Kal TG cuvioTapévng duvaung (F) diatnpwvTag Tn pala Tou apagiou otabepn.

Auvapn
E ) 0,05 0,11 015 0,21 0,25
efriTaxuvon 0,10 0,22 0,30 0,39 0,50

a (m/s9)

Y) Na ypayeTte TTWG KATAPEPAV VA TTAPOUV TIG DIAPOPETIKEG TIUEG TNG OUVICTAPEVNG dUVAUNG
TTOU OOKEITAI OTO OUAGAKI; (Hov. 2)

8) Na KaTaoKeUuAOoETE TN YPAPIKA TTapAoTaoN TNG EMTAXUVONG O ox€on e Tn duvapun, a= f(F).
(Mov. 3)
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€) lNolo cupuTTEPpacua TTPOKUTITEI ATTO TN YPAPIKA TTApdcTaon; (Hov. 2)

15. Zwpa padfag m = 2 kg ival apyIKa akivnTo Tmavw o€ Agio opICOvTIO €TTITTEDO. T XPOVIKN OTIYUA
t=0 s aokouvTai o1 duvapeig F1 =30 N kai F, =20 N 6TTwg @aiveTal 01O OXNHA.
Y16 TnVv TTidpacn Twv SUVAPEWY QUTWY, TO CWHA ATTOKTA OTABEPN ETITAXUVON KAl KIVEITAI VIO

Xpévot=6s.

a) Na utrohoyioeTe TNV €MITAXUVON TOU CWHUOTOG. (pnov. 4)

B) Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA TTOU ATTOKTA TO OWHA OTO TEAOG TOU 6°Y BEUTEPOAETITOU.
(Mov. 4)
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Y) Na utroAoyioeTe TN HETATOTTION TOU CWUATOG OTO XPOVIKO dIA0TANA TWV 6 S. (Mov. 3)

8) 210 TéAoG Tou 6% deuTepoAéTrTou n dUvaun F1 Travel va aoKeiTal aTo owua. Na TTeplypayeTe
TToI0TIKA TO €i00G TNG VEQG Kivnong TOU OCWHPATOG Kal va SIKAIOAOYNOETE TNV ATTAvTnor 0aG.

L Hev:4)
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TYNOAOIIO
1 KivnuaTikil YAIKoU Znpegiou o€ pia didotaon
1.1 | Egiowozeig kivnong 1
X=vt +—at’, v=u,tat
2
2 Nopoi Tou NeUTwva yia TnV Kivnon
2.1 | AeuTtepog vouog Tou Nedtwva F=ma
2.2 | Bapog B=mg
2.3 | Nopog Tou Hooke F =kAx
3 ‘Epyo, loxug ka1 Evépysia
3.1 | ‘Epyo duvaung W = Fxovvé
3.2 | KivnTikn evépyeia
NTIKN EVeQyY E - 1 Mo
2
3.3 | EAaoTikn Auvauiki Evépyeia 1
n MIKN py E -=k AXC
2
3.4 | Auvauiki Evépyeia BapuTtnrag E, =mgh
3.5 | Apxn diatipno QavIKAG evépyela 1 1
pXn nENONG UNXAVIKNG EVEPYEIQG Emvz +mgh +EkAX2 _ orabspd
3.6 | loxu
XUg o W
t
4 ZTaBepég
4.1 | EmTdyuvon Tng faputnTag m
0= 10—2
S
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